

市纪委监委传达学习市委八届七次全会精神

本报讯 8月13日,市纪委监委召开全体会议,传达学习市委八届七次全会精神,研究贯彻落实举措。市委常委、市纪委书记、市监委代主任张贺泽主持会议并讲话。

会议强调,全市纪检监察机关要对标市委决策部署,聚焦职能职责,找准结合点、发力点、突破口,突出重点、真抓实干,确保改革蓝图变成现实。

要把正工作方向。紧盯全会明确的目标任务,以再前进一步的精神督促干部真正担当作为,有力有效监督推动全会精神落实落细。要追求创新突破。强化创新意识、培养创新思维、形成创新思路,破难题、补短板、强弱项,让纪检监察工作高质量发展底气更足、成色更足。要突出工作重点。今年的

工作重点,是抓办案、抓群众身边不正之风和腐败问题集中整治,要继续采取超常规措施、保持超常规节奏,大张旗鼓再惩治一批“蝇贪蚁腐”,再多办成一些暖民心、惠民生的好事事实事,以实实在在的效果,让群众切实感受到集中整治就在身边、正风肃纪反腐就在身边。要强化严管厚爱。把从严管理监督和鼓励担当作为作为

一起来,通过严管与厚爱的有机结合凝聚改革合力。准确运用“四种形态”,做细做实对党员干部经常性监督。具体化、规范化落实“三个区分开来”,用好容错纠错机制,严肃查处诬告陷害行为,营造想干事、能干事、干成事的浓厚氛围,切实为现代化三门峡建设保驾护航、清障排险。(纪宣)

我市完善市政府与市总工会联席会议制度

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,充分发挥工会代表广大职工群众参与民主监督、加强社会管理、调节社会关系的作用,密切政府与广大职工群众的联系,推动政府决策民主化、科学化,市政府办公室近日印发《关于完善三门峡市人民政府三门峡市总工会联席会议制度的通知》(以下简称《通知》),明确了联席会议的基本原则、主要内容、组织实施等内容。

《通知》明确,政府要协调各方力量,为工会依照法律、法规和工会章程独立自主地开展开展工作创造有利条件。工会要围绕党委、政府的中心工作和目标任务,在深化改革、促进发展、维权维稳、提升职工素质等方面发挥积极作用。联席会议从市委、市政府工作大局出发,围绕解决群众组织改革、产业工人队伍建设改革、维护职工合法权益和影响劳动关系和谐稳定的突出问题,以及工会在推进经济社会发展中需要政府协调解决的实际问题等方面提出议题。

联席会议由市政府提请市总工会共同组织召开,原则上每年召开一次。联席会议议定的事项应当形成会议纪要,市政府办公室和市总工会分别负责督促相关事项的落实,确保联席会议取得实效。(本报记者)

三门峡经济开发区: 300余万元惠企资金加速实现“精准直达”

本报讯 “刚刚获评‘专精特新’,随即就收到了奖补资金,让我们企业非常‘提气’!”8月14日,在河南汉量校准检测有限公司,该公司负责人振奋地说,“真没想到,这笔奖补资金发放这么快,感谢经济开发区对企业的大力支持,给了我们继续高质量发展的信心和动力。”

据悉,近日,三门峡经济开发区相关部门向河南汉量校准检测有限公司发放了2024年首批省级专精特新企业奖补资金共计30万元。

“汉量校准落地经济开发区时间不长,但企业发展迅速,在计量校准领域得到了行业认可。”该区经济发展部门负责人介绍,“为了鼓励辖区企业坚定发展信心,相比以往常规的资金拨付方式,本次奖补资金发放提前了6个月,在极大缩短政策资金兑付周期的同时,对企业科技创新、稳健经营的促进作用也进一步显现。”

近年来,三门峡经济开发区坚持以科技创新推动产业创新,加快形成新的经济增长点。首先是优化助企服务效能。今年以来,该区组织开展

惠企政策宣讲会、包企干部培训会、申报指导碰头会20余次;干部职工深入企业一线,到车间、厂内现场办公,了解企业经营发展现状,面对面听诉求、实打实解难题,助力企业破解发展瓶颈;着力构建“创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新‘小巨人’企业”的梯度培育体系,促进创新型中小企业数量、质量不断提升。其次是潜心深研政策方向。该区积极向上对接政策落实的关键点、侧重点、着力点,整理近年来各级政策文件,编撰《惠企政策汇编》及时送至企业手中,确保各项惠企政策及时落地,确保企业用得上、用得好。

惠企资金“精准直达”也是广受经济开发区辖区企业好评的助企“关键一招”。该区相关部门持续加强与上级部门的沟通对接,全力以赴争取上级资金。今年上半年,该区工信领域已成功为企业争取专精特新、满负荷生产、“三大改造”、智能车间等奖补资金300余万元,有效缓解了企业资金压力,真正实现了政策红利的高效转化和利用。(卫瑞琦 仲韶丽 马新斐)

示范区(高新区): 多举措推进文明城市建设工作

本报讯(记者徐洪波)今年以来,城市乡一体化示范区(高新区)高度重视文明城市建设工作,聚合全民之力,抓重点、破难点、亮亮点,持续提升城市精细化管理水平,多措并举扎实推进文明城市建设工作。

认清形势,找准差距,做实做细各项工作。该区要求各级各单位拿出决战姿态,深度聚焦目标,在思想上真重视,在行动上再加强,在宣传上再发力,鼓足干劲,加压奋进,凝聚合力,做实做细各项工作。

聚焦重点,补齐短板,确保

顺利通过测评验收。坚持问题导向,加大城乡环境卫生整治、交通秩序整治,加强网报材料审核、反馈和修改提升工作;引导全民参与,持续开展好入户宣传,加大舆论宣传力度,全面提升群众知晓率和参与度。

压实责任,提升标准,不断增强工作合力。牢固树立“一盘棋”思想,把责任再落实,工作再提高。辖区各单位主动认领任务,把握细节,下足“绣花”功夫,确保责任无缺失、管理无漏洞、连接无缝隙、工作全覆盖。

三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心: 实施精准养护提升园区“颜值”

本报讯(记者王梦 通讯员文静)为精准把握雨后植物生长的黄金期,避免发生严重病虫害,近日,三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心全面启动新一轮的绿地精细化养护工作,全力营造整洁有序、清新舒适的绿化环境。

频频降雨后,土壤变得松软而肥沃,正是实施养护作业的最佳时机。三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心组织管理范围内的5个公园,利用机械与手工结合的修剪方式为植物塑形,使植物形态更加美观。连日来,各公园集中整治杂草共7.34万平方米、清理枯枝落叶1.81万平方米;修剪草坪17.82万平方米、绿篱模

纹1.54万平方米,各种球类造型树1273株;病虫害防治喷洒药剂6450平方米、111株;修剪月季残花2000株,培育草花撒药、施肥1万盆,持续保持精致的园容园貌。

此外,该中心还积极开展园区环境卫生整治行动。8月1日以来,各公园对园林绿地、道路、广场、水面等区域进行全方位清洁,共清理道路广场淤泥2380平方米、水域漂浮物约2000平方米,清运垃圾共计121车,维修基础设施20处。三门峡黄河天鹅湖国家城市湿地公园组织人员清理沿黄生态廊道卫生死角,努力为民游客营造清新、整洁、有序的旅游环境。



绿意葱茏 风景如画

近日,天气晴朗,俯瞰三门峡天鹅湖国家城市湿地公园,树木茂盛,绿意葱茏,风景如画,与远处的浩吉铁路黄河公铁两用大桥相互映衬,黄河风光和城市发展的和谐交融,构成一幅河畅、水清、岸绿、景美的美丽画卷。
本报记者 孙猛 摄

父子合唱“药材经” 铺就增收致富路

在卢氏县横涧乡代家村,药材购销“老把式”牛金会和返乡创业“新青年”牛禹栋父子二人依托当地丰富的中药材资源,深耕中药材加工产业,不仅鼓起了自己的“钱袋子”,还带动当地群众共同致富。

近日,在代家村卢氏县豫道中药材有限公司的生产车间内,连翘药香弥漫,各类机械设备轰鸣,工人们忙着对新鲜收购的连翘进行青青作业,公司总经理牛金会一边指导工人生产,一边查看最新生产的产品情况。

卢氏素有“一步三药”“天然药库”的美名,群众依靠丰富的中药材资源发家致富。被周边群众称为“药材通”的牛金会,年轻时凭借自强不息的韧劲和自力更生的拼劲发展中药材产业,从最初简单的收购

贩卖到后来的深加工,一步一个脚印,终于在2014年成立了卢氏县金宏连翘种植专业合作社,在脱贫攻坚期间带动脱贫。随着产业的蓬勃发展,2022年,牛金会成立了集中草药种植、生产、销售、加工、运输和贮藏等业务于一体的卢氏县豫道中药材有限公司。公司成立以后,凭借可靠的产品品质,迅速吸引了一大批忠实客户。

“目前,我们已经和多家大型上市企业、饮片厂建立了稳定的合作关系,药材销往黑龙江、湖北、上海、广州等地,年产值3000余万元。”牛金会介绍。

企业的不断发展壮大,有效带动了当地群众增收致富。厂外,前来销售新鲜连翘果的种植户络绎不绝;厂内,分拣、加工、转运,各个环节都需要人工,为当地群众提供了大量的就业机会。

“气蒸、装瓶、烘烤……一年四季都有活,一天能挣100多块钱,活多的时候能挣200块左右。厂离村子很近,很方便,村里很多人都到这干活。”务工人员牛金峰表示。

2023年,研究生毕业的牛禹栋毅然放弃西安的高薪工作,回到家乡,从父亲牛金会手里接过中药材加工的“接力棒”,为家乡发展注入新的活力。

“在加工工艺上,我们从杀青气蒸的时间、温度,还有烘干的时间、温度,再到不同时期药品的成熟度等多个维度出发,制定了一套可以复制、易操作的加工流程,让我们的连翘品质更高。从挥发油角度来说,现在我们的产品整体含量远远超出了药典标准;在销售渠道方面,我们积极利用新平台、新媒体的优势,如抖音、

微信公众号,为卢氏连翘寻找更广阔的市场,努力提升卢氏道地连翘的影响力。同时我们也构建了‘农户+合作社+公司’模式,有效提升了周边群众的收入。”牛禹栋介绍。

在父子二人的齐心协力下,目前,该公司已经形成以连翘、山茱萸、五味子等道地药材为特色产品的产业链条,产品畅销全国各地,兴了产业、也富了乡邻。

“卢氏广袤的田野山林蕴藏着无限的机遇和希望,尤其是中药材产业,更是大有可为。我们将持续用好乡里的好政策、好机遇,进一步探索中药材深加工,提升药材品质以及附加值,更加积极地扩展销路,延长产业链,带动更多群众加入,为家乡发展贡献力量。”牛禹栋说。

(张衷帅 刘心雨)

渑池县仁村乡: 红花窝里红花开 乡村振兴幸福来

本报讯 近年来,渑池县仁村乡红花窝村坚持“因地制宜、突出特色”的原则,大力发展村集体经济,打造了以柴胡种植为主导,烟叶种植、肉牛养殖和光伏发电为支撑的产业发展格局,曾经的省级贫困村面貌焕然一新。

健全“双绑”机制,发展集体经济。结合村情,打造“药香田园”。成立党支部领办合作社,采用“企业+合作社+农户”的模式,整合土地506亩,实施柴胡种植项目,带动农户60余户。健全“双绑”运营机制,合作社与“广宇制药”签订购销协议,由合作社为农户统一供种、统一耕种、统一施肥,统一技术指导,统一收购销售,形成“组织牵头、互利共赢”的联结机制,实现合作社搭平台、村集体增效益、农户得实惠的发展效应。2024年预计增加集体收入20万元。

发展特色产业,打造“一村一品”。该村整合力量,大力推进“多规合一”的实用性村庄规划编制工作,在道路硬化、管网铺设、墙体美化等工程方面,实现一次建设、一次到位。外出考察学习先进经验,与帮扶单位积极对接,

引进红花新品种,发展种植40余亩。同时,协调市农科院在红花的播种、除草、病虫害防治等各个环节给予全程技术指导和培训。规划停车位、开发小游园等公共设施,打造“一村一品”红花景观带等,带动游客前来观赏打卡,红花产业成为当地增收致富的重要产业之一。

“三产”融合发展,拓宽致富渠道。该村坚持党建引领产业发展,充分利用资源优势,大力发展肉牛养殖。红花窝肉牛育肥厂现有肉牛45头,安排专人负责饲养,科学养殖,今年预计增加集体收入5万元。该村集体光伏产业480千瓦,预计增加集体收入27万余元。

班子凝聚力不断增强,人居环境明显改善,群众收入持续增加……如今,在红花窝村,处处洋溢着勃勃生机。该村先后被评为全省第一批乡村建设示范村、全省2023年度村“五星”支部等,2022年、2023年村集体收入分别达到20万元、30万元,群众幸福感不断提升,一幅宜居宜业和美画卷正在红花窝村徐徐展开。

(王鹏)



早熟苹果 抢鲜上市

8月13日,果农在灵宝市寺河乡泰硕果品基地采摘、分拣华硕和红星等早熟苹果。这些苹果装箱后,将运往陕西、山西等地,第二天就可以到达各地的高超。

本报记者 何英杰 通讯员 何金朝 摄